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Bartolomé González y la presidenta Aguirre, junto con una delegación integrada por representantes políticos y sociales, han defendido el proyecto complutense
Alcalá presenta una candidatura sólida ante el jurado de la Capitalidad Cultural Europea en 2016
El jueves por la tarde, en el Museo Reina Sofía, se darán a conocer las ciudades preseleccionadas entre las 16 candidatas
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Alcalá, 27-sept-10.- “Satisfacción porque el trabajo se ha hecho bien y hemos presentado una candidatura sólida”. Son palabras del alcalde de Alcalá, Bartolomé González, tras la presentación del proyecto “Alcalá Capital Europea de la Cultura 2016” ante un jurado reunido en el Museo Reina Sofía. La delegación complutense ha estado integrada por la presidenta de la Comunidad de Madrid, Esperanza Aguirre; el alcalde, Bartolomé González; el rector de la Universidad de Alcalá, Fernando Galván; los portavoces de los tres grupos municipales: Gustavo Severien (PP), Javier Rodríguez (PSOE) y Francisco Calles (IU); Jesús La Roda, secretario comarcal de UGT, en representación del Pacto Local por el Desarrollo y el Empleo; la edil de Cultura y Universidad, Dolores Cabañas; y los técnicos Mónica Olivares –que ha realizado la exposición en inglés- y Fernando Alonso Barahona. El jueves por la tarde está previsto que el Ministerio de Cultura dé a conocer, también en el Museo Reina Sofía, las ciudades preseleccionadas –cuatro o cinco- entre las 16 candidatas.
Bartolomé González ha señalado que entre los puntos fuertes de la candidatura están el consenso, el esfuerzo, el trabajo bien hecho y la ilusión. Según ha declarado el alcalde, “podemos ser Capital Europea de la Cultura porque los vecinos de Alcalá de Henares ven esta candidatura como algo propio, no sólo como una iniciativa del ayuntamiento y de los grupos políticos, sino como un proyecto de Ciudad”. Tres grandes ejes protagonizarán en los próximos años la política cultural de Alcalá de Henares: la industria de la Lengua Española y la denominada Plataforma del Español, el desarrollo medioambiental de la ciudad mediante la integración del río Henares y la integración social de las distintas culturas y nacionalidades que conviven en Alcalá.

En esa misma línea, González ha explicado ante los miembros del jurado –acto que se ha celebrado a puerta cerrada-, y después ante los medios de comunicación, que la de Alcalá “es una candidatura sólida en la que no se pretende ‘inventar’ nada nuevo, sino que pone en valor todo lo que se viene haciendo, todo lo que la ciudad de Alcalá aporta desde siempre a la cultura y con el compromiso de  hacer de la Cultura una de nuestras señas de identidad”. 

Entre las razones por las que Alcalá aspira a Capital Europea de la Cultura en 2016, el alcalde ha insistido en que “Alcalá ha conseguido convertirse y ser reconocida como la capital cultural del centro de España. Tenemos actividades durante todo el año: fiestas de interés turístico regional como la Semana Santa, la Semana Cervantina y las representaciones del Don Juan en Alcalá; el Abril de Cervantes, el Festival de Teatro Clásico o el Festival de Cine y Cortometrajes”. 

“La aspiración de Alcalá a convertirse en Capital Europea de la Cultura se basa, ante todo, en la firme convicción de una ciudad y de sus vecinos por consolidar un nuevo modelo de Ciudad”, concluyó el alcalde.















